RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Sekolah : SMA Muhammadiyah 2 Genteng
Mata Pelajaran : Bahasa Inggris
Kelas/Semester : XI/Ganjil
Materi Pokok : Procedure Text
Alokasi Waktu : Pertemuan kedua 60 Menit (1x Pertemuan)

A. Kompetensi Inti (KI)
1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi
dengan keluarga, teman, dan guru.

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan menanya
berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda
yang dijumpainya di rumah dan di sekolah.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis, dalam karya yang estetis, dalam
gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman
dan berakhlak mulia.

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi
3.3 Membedakan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan beberapa teks prosedur lisan dan tulis
dengan memberi dan meminta informasi terkait manual penggunaan teknologi dan kiat-kiat (tips),
pendek dan sederhana, sesuai dengan konteks penggunaannya
4.3.1 Menangkap makna secara kontekstual terkait fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan teks
prosedur lisan dan tulis, dalam bentuk manual terkait penggunaan teknologi dan kiat-kiat (tips)
C. Tujuan Pembelajaran
Melalui pembelajaran ini diharapakan siswa mampu mampu menangkap makna dan menentukan
fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan beberapa teks khusus dalam bentuk Procedure text

Manual atau Recipe pendek dan sederhana, sesuai dengan bidang keahlian dan konteks penggunaannya

A. Materi Pembelajaran
e Fungsi sosial
Memberi informasi terkait cara melakukan dan membuat sesuatu

e Struktur text
Dapat mencakup
- Aim (Title)
- Materials
- Step (Langkah-langkah)
e Unsur kebahasaan
- Menggunakan Simple Present Tense.
- Menggunakan imperative sentence yang merupakan bentuk kalimat yang biasanya digunakan untuk
memberi perintah. Contohnya don’t mix, turn on, cut into slices dan lain sebagainya.
- Menggunakan connective of sequence (then, while, next, dan lain sebagainya).
- Menggunakan numbering (first, second, third, dan lain sebagainya).
- Menggunakan action verb. Contohnya, turn, plug, put, dan lain sebagainya).
- Menggunakan adverb. Contohnya: slowly, carefully, dan lain sebagainya.

e Topik
Langkah langkah membuat dan mengoperasikan sesuatu yang dapat menumbuhkan perilaku yang
termuat dalam KI.
B. Metode Pembelajaran
1) Pendekatan > Saintifik
2) Model Pembelajaran : Discovery learning, Project Based Learning (PBL)

C. Media Pembelajaran
1. Media
s Whatsapp Group
% Google Form
s E-Learning Sekolah

2. Alat/Bahan
s Komputer



¢ Hand Phone/smartphone
+ Kuota Internet

D. Sumber Belajar
% Buku Penunjang Kurikulum 2013 Mata Pelajaran Bahasa Inggris Kelas X1, Kemendikbud, Revisi
Tahun 2016
% Youtube
« Kamus Bahasa Inggris

E. Langkah-Langkah Pembelajaran

Kegiatan Deskripsi Alokasi
Waktu
Pendahuluan | - Guru meminta siswa untuk bergabung di Google meet dengan mengirimkan | 10 Menit

tautan di grup whatsapp
- Guru memulai dengan salam kepada siswa
- Guru mengajak siswa untuk berdoa terlebih dahulu sebelum memulai

pelajaran
- Guru mengecek kehadiran siswa
- Guru meminta siswa melakukan literasi terhadap implementasi PPK
- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran pada siswa

Kegiatan - Guru menunjuk beberapa siswa untuk menjelaskan ulang terkait materi di 40 menit

Inti pertemuan sebelumnya. _ _ _

- Guru menjelaskan ulang dan memberikan gambaran materi yang akan di
sampaikan hari ini.

- Guru mempertontonkan Video Manual Procedure how to wash our hand.
https://www.youtube.com/watch?v=SDNzBYPosT8

- Guru mempertontonkan video lain terkait procedure yakni Recipe
https://www.youtube.com/watch?v=sv3TXMSv6Lw

- Guru memberikan beberapa pertanyaan kepada Siswa berdasarkan video yang
sudah dilihat sebagai brainstorming terhadap pemahaman procedure text.

- Guru memberikan pertanyaan dan meminta untuk menjelaskan Perbedaan
dari recipe and manual procedure.

- Guru meminta siswa untuk menyebutkan contoh-contoh Recipe atau Manual
Procedure.

- Guru meminta murid membaca Text yang di sajikan dan mengetahui makna.

- Guru meminta siswa mencari masing-masing dua contoh Recipe dan Manual
Procedure.

- Siswa mengupload hasil kerja dan meng-upload pada E-Learning sekolah.

Penutup - Guru memberikan feedback berupa konfirmasi pengetahuan tentang 10 Menit
perbedaan manual dan recipe procedure text dengan mengupload materi
procedure text

- Guru menyampaikan kegiatan dipertemuan berikutnya

A. Penilaian Hasil Pembelajaran
1. Sikap
- Penilaian Observasi
Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik terkait
dalam proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh guru.
Berikut contoh instrumen penilaian sikap

Aspek Perilaku yang

[c\)l Nama Siswa Dinilai r‘:usnlz:)?‘ Ssli(:[;) Eﬂ(;?
BS | JJ | TJ DS

1

2

Keterangan :
« BS: Bekerja Sama

« JJ:Jujur
« TJ: Tanggun Jawab
» DS : Disiplin

Catatan :

1. Aspek perilaku dinilai dengan kriteria:
100 = Sangat Baik
75 = Baik



https://www.youtube.com/watch?v=SDNzBYPosT8
https://www.youtube.com/watch?v=sv3TXMSv6Lw

50 = Cukup
25 = Kurang
2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400
Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75
4. Kode nilai / predikat :
75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 - 75,00 = Baik (B)
25,01 - 50,00 = Cukup (C)
00,00 — 25,00 = Kurang (K)
5. Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai

W

- Penilaian Diri
Seiring dengan bergesernya pusat pembelajaran dari guru kepada peserta didik, maka peserta didik
diberikan kesempatan untuk menilai kemampuan dirinya sendiri. Namun agar penilaian tetap bersifat
objektif, maka guru hendaknya menjelaskan terlebih dahulu tujuan dari penilaian diri ini,
menentukan kompetensi yang akan dinilai, kemudian menentukan Kriteria penilaian yang akan
digunakan, dan merumuskan format penilaiannya Jadi, singkatnya format penilaiannya disiapkan
oleh guru terlebih dahulu. Berikut Contoh format penilaian :

. Jumlah | Skor | Kode
No Pernyataan Ya | Tidak Skor | Sikap | Nilai
Selama diskusi, saya ikut serta
1 . 50
mengusulkan ide/gagasan.
Ketika kami berdiskusi, setiap
2 | anggota mendapatkan 50
kesempatan untuk berbicara. 250 62,50 C
Saya ikut serta dalam membuat
3 | kesimpulan hasil diskusi 50
kelompok.
4 .. 100
Catatan :

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50
2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 4 x 100 = 400
3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (250 : 400) x 100 = 62,50
4. Kode nilai / predikat :
75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 -75,00 = Baik (B)
25,01 -50,00  =Cukup (C)
00,00 - 25,00 = Kurang (K)
5. Format di atas dapat juga digunakan untuk menilai kompetensi pengetahuan dan keterampilan

2. Penilaian Pengetahuan

Tabel Penilaian Aspek Pengetahuan

Aspek yang

No o Kriteria Skor 1-5 | Skor 1-4
Dinilali
Sangat memahami 5 4
Memahami 4 3
1 Tujuan | cykup memahami 3 2
Komunikatif
Kurang o 5 1
memahami Hampir tidak
Tidak memahami memahami 1
Struktur teks yang digunakan
sangat 5 4
runtut
, Keruntutan Struktur teks yang digunakan runtut 4 3
Teks Struktur teks yang digunakan cukup 3 9
runtut
Struktur teks Struktur teks
yang yang 2 1
digunakan digunakan




kurang hampir
runtut tidak runtut
Struktur teks
yang 1
digunakan tidak
runtut
Sangat variatif dan tepat 5 4
Variatif dan tepat 4 3
Cukup variatif dan tepat 3 2
Pilihan —
3 Kosakata Kurang variatif
dan — 2 1
tepat Hampir tidak
P — variatif dan
Tidak variatif tepat
dan P 1
tepat
Pilihan tata bahasa sangat tepat 5 4
Pilihan tata bahasa tepat 4 3
N Pilihan tata bahasa cukup tepat 3 2
4 Pi Iéhaahna;l'aata Pilihan tata
bahasa Pilihan tata 2 1
kurang tepat bahasa
Pilihan tata hampir tidak
bahasa tepat 1
tidak tepat
3. Penilaian Keterampilan
a. Penilaian Presentasi/Monolog
Nama peserta didik: Kelas:
No Aspek yang Dinilai Baik Kurang
' baik
1. | Organisasi presentasi (pengantar, isi, kesimpulan)
2. | Isi presentasi (kedalaman, logika)
3. | Koherensi dan kelancaran berbahasa
4. | Bahasa:
Ucapan
Tata bahasa
Perbendaharaan kata
5. | Penyajian (tatapan, ekspresi wajah, bahasa tubuh)
Skor yang dicapai
Skor maksimum 10
Keterangan:
Baik mendapat skor 2
Kurang baik mendapat skor 1
b. Penilaian Kemampuan Menulis
Aspek
No yang Kriteria Skor 1-5 | Skor 1-4
Dinilai
Sangat original 5 4
Original 4 3
1 | Keaslian | cypyp original 3 2
Penulisan
Kurang 5 1
memahami Hampir tidak
Tidak original original 1




Isi sangat sesuai dengan judul 5 4
Isi sesuai dengan judul 4 3
Kesesuaian [, ) )
2 | isi dengan Isi cukup sesuai dengan judul 3 2
judul Isi kurang sesuai . —
dengan judul Isi hamplr tidak 2 1
= - sesuai dengan
Isi tidak sesuai .
. judul 1
dengan judul
Keruntutan teks sangat tepat 5 4
Keruntutan teks tepat 4 3
3 | Keruntutan | Keruntutan teks cukup tepat 3 2
Teks
Keruntutan teks . —
K Isi hampir tidak 2 1
urang tepat )
sesuai dengan
Keruntutan teks - udul 1
tidak tepat J
Pilihan kosakata sangat tepat 5 4
Pilihan kosakata tepat 4 3
4 Pilihan | pilihan kosakata cukup tepat 3 2
Kosakata I ifinan kosakata | Pilihan , .
kurang tepat kosakata
Pilihan kosakata | hampir tidak 1
tidak tepat tepat
Pilihan tata bahasa sangat tepat 5 4
Pilihan tata bahasa tepat 4 3
N Pilihan tata bahasa cukup tepat 3 2
5 Pilihan tata Pilihan tata
bahasa
bahasa kurang - 2 1
tepat Pilihan tata
B bahasa hamper
Pilihan tata tidak tepat
bahasa tidak P 1
tepat
Penulisan kosakata sangat tepat 5 4
Penulisan kosakata tepat 4 3
Penulisan kosakata cukup tepat 3 2
Penulisan e
6 Kosakata Penulisan
kosakata kurang | Penulisan 2 1
tepat kosakata
Penulisan hampir tidak
kosakata tidak tepat 1
tepat
Tulisan rapi dan mudah terbaca 5 4
Tulisan tidak rapi tetapi mudah
4 3
terbaca
Kerapihan | Tulisan tidak rapi dan tidak mudah 3 9
! Tulisan | terbaca
Tulisan tidak rapi . .
dan sulit terbaca Tulisan rapi 2 1
- - — dan hamper
Tulisan tidak rapi tidak terbaca 1
dan tidak terbaca
Penilaian Kemampuan Berbicara (Speaking Skill)
No Aspt_ek_ya}ng Kriteria Skor 1-5 | Skor 1-4
Dinilai
. Pengucapan Hampir sempurna 5 4
(pronounciation) | Ada beberapa kesalahan, tetapi 4 3
tidak




mengganggu makna
Ada beberapa kesalahan dan 3 9
mengganggu makna
Banyak
kesalahan Hampir 9 1
dan mengganggu
makna Se:nﬁ%
Terlalu banyak ?eigg:r?ggu
kesalahan dan makna 1
mengganggu
makna
Hampir sempurna 5 4
Ada beberapa kesalahan, tetapi
tidak 4 3
mengganggu makna
Ada beberapa kesalahan dan 3 5
_ mengganggu makna
2 _ Intona_3| Banyak
(intonation) | yesalahan .
Hampir 2 1
dan mengganggu
makna Selmrl:%
Terlalu banyak zi‘ea;]gg:gggu
kesalahan dan makna 1
mengganggu
makna
Sangat lancar 5 4
Lancar 4 3
Kelancaran
3 (fluency) Cukup lancar 3 2
Kurang lancar Sangat tidak 2 1
Tidak lancar lancar 1
Sangat tepat 5 4
Tepat 4 3
Ketepatan
4 Makna Cukup tepat 3 2
(accuracy)
Kurang tepat Hampir 2 1
Tidak tepat tidak tepat 1
Skor Penilaian
No. Huruf Rentang angka
1. | Sangat Baik (A) 86-100
2. | Baik (B) 71-85
3. | Cukup (C) 56-70
4. | Kurang (D) <55

4. Pengayaan
Bagi peserta didik yang telah mencapai target pembelajaran sebelum waktu yang telah dialokasikan
berakhir, perlu diberikan kegiatan pengayaan.

5. Pengayaan

Bagi peserta didik yang belum mencapai target pembelajaran pada waktu yang telah dialokasikan, perlu
diberikan kegiatan remedial

Genteng,............. 2020

Mengetahui
Kepala Sekolah ............. Guru Mata Pelajaran
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